

# 徐汇区举办2024年学雷锋“文明实践我是行动者”主题活动



草木蔓发，春意盎然，徐家汇街道乐山新时代文明实践点到处都是播种志愿希望的景象。这是文明实践的日常图景，也是徐汇区建设习近平文化思想最佳实践地承载区的力量源泉。3月2日，“文明实践我先行志愿服务暖人心——2024年徐汇区学雷锋‘文明实践我是行动者’主题活动暨‘文明大市集’品牌发布”在乐山绿地举行。

本次活动由上海市文明办指导，徐汇区委宣传部（文明办）联合共青团徐汇区委员会、徐家汇街道共同主办，徐汇区新时代文明实践中心、徐家汇街道新时代文明实践分中心承办，上海市志愿服务公益基金会协办支持。

## 从我做起，多手联弹文明实践新乐章

来自徐汇文化志愿者俞蓓蓓的沪语说唱《学习雷锋好榜样》《左邻右里笑嘻嘻》拉开了学雷锋活动的帷幕。华东理工大学、中科院上海分院、徐汇区委、上海市胸科医院、家与家律师事务所相关负责人共同为青年发展型城区青年志愿者集中行动启动仪式推杆。

徐汇区委宣传部（文明办）与美团合作，特聘了一批有爱心的外卖配送员，他们将在每天送外卖的路上，践行上海市“新七不”规范，积极投入“学雷锋随手做公益，爱徐汇争当啄木鸟，创文明弘扬新风尚”活动中。此次活动特为外卖骑手颁发徐汇区“文明巡访员”工作证书，激励他们在新就业群体中做好文明实践示范引领，当好城区文明巡访员，为上海和徐汇的文明创建奉献光和热。

徐家汇街道“社校联动”共建签约仪式也在现

场举行。徐家汇街道党工委与上海交通大学“声入人心”学生理论宣讲团、上海交通职业技术学院马克思主义学院分别签署“社校联动”共建协议，期待他们继续走进徐家汇街道的各个社区，为居民群众送去精神食粮，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

## “文明大市集”让志愿服务人人共享化作日常

今年3月5日是第61个“学雷锋纪念日”。为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，让学雷锋服务更好地融入经常化作日常，进一步推动全民实践、人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享，徐汇区委宣传部（文明办）携手上海市志愿服务公益基金会、共青团徐汇区委员会，联动全区13个街镇，汇集志愿服务资源和需求清单，全心打造“文明大市集”新时代文明实践品牌，并依托该品牌建立线上平台，为基层社区提供丰富多元的服务内容，让更多的人了解并参与到社区文明实践中来。

现场，徐汇区“文明大市集”品牌正式发布，上海市志愿服务公益基金会和徐汇区委宣传部（文明办）共同签署“文明大市集”共建协议。“文明大市集”将通过“建立一个服务清单、形成一套点单机制、提供一项经费保障”，进一步建立健全工作体系和工作机制，丰富品牌服务内容、健全平台服务体系，让徐汇区的“文明大市集”形成大联盟，让基层开展志愿服务活动资源有供给、经费有保障。

## 雷锋精神在传承中历久弥新、熠熠生辉

乐山绿地的市集摊位前人头攒动，不仅有爱心义卖、理发、修鞋、缝补、检测等便民服务，还有医疗健康、科普宣传、文化教育、反诈宣传、法律咨询、魔术气球、趣味健身等50余处摊点。

此次活动联动属地街道、校、企等区域单位，在徐家汇街道乐山新时代文明实践点“沉浸式”学雷锋，以动员和凝聚更多社会力量、青年代表参与志愿服务中来。

据悉，徐汇将坚持百姓视角、百姓情怀，瞄准政府覆盖较难、市场调节不了、群众迫切需要解决的民生实事、生活难事，提供有温度、有针对性的服务。重视解决基层文化惠民的难题，广泛组

□文/记者 徐喆衍 陆海捷 图/肖乐鑫

织喜闻乐见、有益身心的文化活动，用实实在在的效果满足群众需求、赢得群众赞誉。

